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Ispit traje 2.5 sati
1.12 На x86 асемблеру написати потпрограм који на сваки елемент низа додаје једну од две константе које се чувају непосредно после кода у text секцији. Прва константа се додаје на све елементе са парним индексима, док се друга константа додаје на елементе са непарним индексима. Први параметар потпрограма је адреса низа, док је други параметар број елемената у низу. Користити C конвенцију позивања потпрограма. Потпрограм треба да буде написан тако да буде позиционо независан (позиционо независан код). У наставку је дат потпис функције на C језику.
void dodajKonstante(int a[], int n);
2.12 Следећи C програм преведен је gcc компајлером за ARM на Linux-у:
	struct list {

        struct list *next;

        int data;

};

struct list* get_ith_elem(struct list *head, int i) {

        /*assume i < length of list */

        int j = 0;

        struct list *node = head;

        while(i!=j) {

                node = node->next;

                j++;

        }

        return node;

}
	00000000 <get_ith_elem>:

   0: str  fp, [sp, #-4]!

   4: add  fp, sp, #0

   8: sub  sp, sp, #20

   c: str  r0, [fp, #-16]

  10: str  r1, [fp, #-20]

  14: mov  r3, #0

  18: str  r3, [fp, #-12]

  1c: ???

  20: str  r3, [fp, #-8]

  24: b    40 <get_ith_elem+0x40>

  28: ldr  r3, ???

  2c: ???

  30: str  r3, ???

  34: ldr  r3, ???

  38: add  r3, r3, #1

  3c: str  r3, ???

  40: ldr  r2, ???

  44: ldr  r3, ???

  48: cmp  r2, r3

  4c: ???

  50: ldr  r3, [fp, #-8]

  54: ???

  58: ???

  5c: ???

  60: bx   lr


a) Попунити сва места означена са ?? у преведеном коду.

б) Зашто је наведена константа #-4 (тј. зашто није померај 0) у инструкцији на адреси 0?

в) Где се налазе вредности променљивих head и i пре позивања потпрограма, а где у току извршавања потпрограма?
3.12 a) Написати макродефиницију за GNU асемблер која се позива са RPT N, M која N пута понавља у експандованом тексту вредност М, где је N цео број већи од нуле.

б) Објаснити сврху следеће конструкције у фајловима заглавља стандардне C библиотеке.

#ifndef __INC_H

#define __INC_H

<ostali sadržaj .h fajla>

#endif

4.12 а) У чему је проблем када процесор нема виртуелне екстензије (тј. хардверску подршку за виртуелизацију)? Да ли се и како тај проблем може софтверски решити?

б) Објаснити шта ради ЈИТ емулатор ако у транслационом кешу има преведен основни блок кода у опсегу адреса 1000-1020, а у емулираном програму се појави скок на адресу 1010?  Који је нови садржај транслационог кеша после обраде овог скока?
5.12 Дати код на асемблеру за х86 се преводи двопролазним асемблером. Резултат превођења је предметни програм по ЕЛФ формату. Једина разлика у односу на стандардни излаз асемблера је што посматрани асемблер ређа секције једну за другом и то прво text, па data и на крају bss (овакав фајл би се без икаквих преправки могао учитати почев од адресе 0). Одговорити на следеће захтеве:

а) [8] Приказати резултујући предметни програм.

б) [4] Приказати садржај секција након учитавања предметног програма из тачке а) тако да секције text, data и bss буду редом смештене на адресе 0х1000, 0х2000 и 0х3000. Претпоставити да је вредност симбола b једнака 0х1200.
Напомена: При решавању усвојити да инструкција jz заузима 6 бајтова од чега су прва два операциони код 0хAABB, док коришћени облик инструкције mov заузима 5 бајтова, при чему је први бајт 0хCC.
.global a, b 

.text

e:
mov
eax, e


jz
a

.long c


jz
b 

d: 
.long
d
.data

.skip 
10
a:
.long
а
.bss 

c:
.skip 8 

.end
